

Projekti Binjakëzimit të BE-së Nr. AL/12/IB/JH/02
Përmirësimi i sistemit përmbartimor në Shqipëri
Kohëzgjatja e projektit: 18 muaj
(29 Prill 2015 – 30 Tetor 2016)



Ekipi i projektit të Binjakëzimit të BE-së

Z. Dominique Durand
Këshilltar Jo-rezident i Projektit
E-mail: dominique.durand@gip-jci-justice.fr

Z. Gert Kodra
Assistant i Këshilltarit Jo-rezident të Projektit
E-mail : gert.kodra@gip-jci-justice.fr

Znj. Fatbardha LAMA
Përkthyesë e Projektit
E-mail : fatbardha.lama@gip-jci-justice.fr

Kontakt:

Dhoma Kombëtare e Përmbartuesve Privatë
Rruga "Nikolla Jorga",
Pall. nr 9 Kati 2
Tiranë

INFORMACION PËRMBLEDHËS MBI PROJEKTIN

Me datën 30 qershor 2015, u lancua projekti i binjakëzimit mes Ministrisë së Drejtësisë dhe institucioneve përfituese shqiptare, Drejtorisë së Përgjithshme të Përmbauesve Publikë dhe Dhomës Kombëtare të Përmbauesve Privatë, së bashku me agjencitë zbatuese evropiane të Bashkëpunimit Ndërkombëtar Francez për Drejtësinë (JCI) dhe Qendrës Holandeze për Bashkëpunimin Ndërkombëtar Ligjor (CILC), i financuar nga BE me vlerë 840.000 Euro.

Projekti do të ndërtojë një model të ri efikas të sistemit të përmbaimit në Shqipëri, që i përaftron praktikat e punës me standardet më të mira të Sistemit Evropian të Përmbauesve. Projekti do të sjellë ekspertizën e dy prej shteteve anëtare themeluese të BE-së, Francës dhe Holandës, në dobi të sistemit përmbaues shqiptar, duke siguruar asistencë teknike dhe trajnim për përmbauesit shtetërorë dhe privatë.

Ky projekt binjakëzimi i financuar nga BE, synon ta mbështesë Shqipërisë për arritjen e përparësive të përcaktuara në fushën e shërbimeve përmbauese, si një prej elementëve kyç të reformës së ndërmarrë nga Qeveria Shqiptare në fushën e drejtësisë, me qëllim përmbushjen e standardeve të BE-së në rrugën drejt anëtarësimit në BE.

Objektivi kryesor i Projektit
Zhvillimi i një sistemi përmbaimit efikas dhe efektiv.
Objektivat specifikë
Qëllimi i projektit është thjeshtimi i procedurave përmbaimore, ulja e kohëzgjatjes së procedurave përmbaimore, ulja e ngarkesës së gjykatave për çështjet përmbaimore, ulja e çështjeve të mbartura në gjykata lidhur me çështjet përmbaimore. Projekti synon edhe përmirësimin e performancës dhe profesionalizmit të trupës përmbaimore.



Ceremonia e hapjes - 30 Qershor 2015
Ministria e Drejtësisë

Rreth njëqind pjesëmarrës morën pjesë në këtë ceremoni, e cila u zhvillua në Ministrinë e Drejtësisë, si dhe njëmbëdhjetë personalitetet e mëposhtme morën fjalën në këtë takim:

- SH.T.Znj. Dewi van de Weerd, Ambasadore e Hollandës
- SH.T.Z. Bernard Fitousi, Ambasador i Francës
- Z.. Clive Rumbold, I ngarkuar me Punë i Delegacionit të BE në Tiranë
- Z. Sokol Pasho, Drejtor i Përgjithshëm i Planifikimit Strategjik, Inspektimit dhe Çështjeve të Drejtësisë, Ministria e Drejtësisë
- Mrs. Ermonela Xhafa, Drejtore e Përgjithshme e Jetësimit të Prioriteteve, Marrëdhënieve Juridiksionale me Jashtë dhe Integritet, Ministria e Drejtësisë
- Znj. Sylvie Ceccaldi Guebel, Shefe e Projektit (Francë)
- Z. Eric Vincken, Zv. Shefi i Projektit (Hollandë)
- Znj. Cvijeta Jekic, Drejtore e Projekteve në Agjencinë e Bashkëpunimit Ndërkombëtar Francez për Drejtësinë (JCI)
- Z. Patrick Safar, Zv. President i Dhomës Franceze të Përmbauesve
- Z. Tedi Malaveci, Kryetar i Dhomës Kombëtare të Përmbaimit Privat
- Z. Albert Pilo, Drejtor i Përgjithshëm i Përmbaimit Shtetëror

Pjesëmarrja e gjerë e rreth njëqind pjesëmarrësve nga Drejtoria e Përgjithshme e Përmbaimit Shtetëror, Dhoma Kombëtare e Përmbaimit Privat, Ministria e Drejtësisë, institucionet shtetërore dhe trupit diplomatik tregoi interesin dhe pritshmëritë e mëdha të institucioneve shqiptare dhe profesionit të përmbauesve përkundrejt këtij projekti të rëndësishëm.

Lista e aktiviteteve të zhvilluara nga fillimi i projektit e deri tani:

Aktiviteti 1.5 (misioni 1) - Mbështetje e një analize të shëndoshë buxhetore dhe kapaciteteve planifikuese të Ministrisë dhe Drejtorisë së Përgjithshme të Përmbarimit Shtetëror

Kohëzgjatja: 28 Shtator - 2 Tetor 2015



Aktiviteti 1.5 (misioni 2) - Mbështetje e një analize të shëndoshë buxhetore dhe kapaciteteve planifikuese të Ministrisë dhe Drejtorisë së Përgjithshme të Përmbarimit Shtetëror

Kohëzgjatja: 9 - 10 Nëntor 2015

10 Nëntor 2015 – Ekspertët francezë morën pjesë në analizën 10-mujore të Drejtorisë së Përgjithshme të Përmbarimit Shtetëror organizuar në Shkodër





Aktiviteti 3.1 (misioni 1): Zhvillimi i një strategje trajnimi dhe kurrikule për trajnime fillestare dhe të përkohshme të agjentëve përbarimorë sipas standardeve evropiane. Mbështetjen e përgatitjeve respektive të materialeve bashkëkohore të trajnimit dhe drejtimi i radhës së trajnerëve.

Duration: 27 Shtator – 3 Tetor 2015



*EU Twinning No. AL/12/IB/JH/02
Improvement of the enforcement system in Albania*

KALENDARI I AKTIVITETEVE TË ARDHSHME (Janar-Tetor 2016)

(Përditësuar në Dhjetor 2015)

Janar 2016	25-29 Janar 2016	Aktiviteti 1.1 (Misioni 1) - Zgjerimi i kapaciteteve administrative të Ministrisë së Drejtësisë për të menaxhuar dhe rregulluar sistemin përmbartimor
Shkurt 2016	1 - 4 Shkurt 2016	Aktiviteti 3.6 (Misioni 1) - Zhvillimi i kurrikulës dhe organizimi i trajnimeve të kombinuara të gjyqtarëve, prokuroreve, agjentëve përmbartimorë dhe aktorë të tjerë sipas standardeve evropiane.
	8-12 Shkurt 2016	Aktiviteti 3.1 (Misioni 2) - Zhvillimi i një strategjie trajnimi dhe kurrikule për trajnime fillestare dhe tranzitore të agjentëve përmbartimorë sipas standardeve evropiane. Mbështetje e përgatitjeve respektive të materialeve bashkëkohore të trajnimit dhe drejtimit të radhës së trajnerëve.
	15-17 Shkurt 2016	Aktiviteti 3.4 - Vlerësimi i Kodit të Etikës, bazuar në Standardet Evropiane
	18-19 Shkurt 2016	Aktiviteti 4.3 - Mbështetje për ndërgjegjësimin, duke ndërmarrë veprime në Tiranë dhe rrethe
	22-25 Shkurt 2016	Aktiviteti 3.5 (Misioni 1) Zhvillimi i kurrikulës dhe organizimi i trajnimeve përsëritëse/vazhduese për agjentët përmbartimorë sipas standardeve evropiane (sitemi on-line)
Mars 2016	8-11 Mars 2016	Aktiviteti 1.1 (Misioni 2) - Zgjerimi i kapaciteteve administrative të Ministrisë së Drejtësisë për të menaxhuar dhe rregulluar sistemin përmbartimor
	14-19 Mars 2016	Aktiviteti 3.6 (Misioni 2) - Zhvillimi i kurrikulës dhe organizimi i trajnimeve të kombinuara të gjyqtarëve, prokuroreve, agjentëve përmbartimorë dhe aktorë të tjerë sipas standardeve evropiane.

Mars 2016	27 Mars-2 Prill 2016	Aktiviteti 3.5 (Misioni 2) - Zhvillimi i kurrikulës dhe organizimi i trajnimeve të vazhdueshme për agjentët përmbartimorë sipas standardeve evropiane (sitemi on-line)
Prill 2016	11-15 April 2015	Vizitë studimore në Francë
Maj 2016		
Qershor 2016	13-14 Qershor 2016	Aktiviteti 1.1 (Misioni 3) - Zgjerimi i kapaciteteve administrative të Ministrisë së Drejtësisë për të menaxhuar dhe rregulluar sistemin përmbartimor
	26 Qershor - 2 Korrik 2016	Aktiviteti 3.5 (Misioni 3) Zhvillimi i kurrikulës dhe organizimi i trajnimeve të vazhdueshme për agjentët përmbartimorë sipas standardeve evropiane (sitemi on-line)
	Korrik 2016	
	Gusht 2016	Pushime verore
Shtator 2016	19 - 23 Shtator 2016	Aktiviteti 2.1 - Hartimi i procedurave koordinuese të bashkëpunimit ndërinstucional dhe mekanizmat e komunikimit ndërmjet Dhomës Kombëtare të Përmbartimit Privat, Dhomës së Noterisë, Dhomës së Avokatëve, Ministria e Drejtësisë, Dhomës së Tregtisë, Ministrisë Brendshme, Bankave dhe Zyrës së Regjistrimit Pasurive të Paluajtshme
Tetor 2016		Ceremonia e mbylljes